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Adoeig 5ng Yewpds Aoxroewy

1. (25 + 25 = 50 povddeg) To npdBinuoa autd agopd tic unyavég anaplbunong xat Tic
avtioTolyec anaptbunolues YAGooES.

()

Opilovpe ) yhdooo Ly we 1o advoro xwdonooewy punyavody Turing to onoto
cavorotel Tic e€he 8o ouvhnec:
o [t x&be xwdiconoinon p(M) € Ly, v unyovh Turing M elvar ok,
o [ x&le avadpopnt) yhdooa L, undpyet xwdwonoinon p(M) € Ly tétowa
oote L = L(M).
Xenotpornoteiote Ty teXviXy TC dlaywvionoinone yio v deilete ét 1) yadooo Ly
dev etvan amoptBunotun.
Ator. Yrobétouye, yia vo gtdoouye ot avtigaot), 6Tt 1 YAGGoo Ly elvar araptiuhotun.
"Etot, uvndpyet unyavh anoptbunonc Ey 7 onola anaptBuel tny yrdooo Ly. XupPoiiloupe
oc p(Mo), p(My), p(M3), ... ty avtictoryn arapifunon tne yAdooog L.
Koataoxevalovye plo pnyavh Turing M pe to e&hc npdypappa:
" dve ot eloodo w, mpocoyolwae TNy unyavy anoptbunone £y. Otay n punyovh

(w)
Tévew oty elcodo w. Av nunyovh My, -1

Ey xataypddet tny xodixonolnon p (Mbin_1 otnyv tawvia e€6dou g, ToTE

(w) (w)
(teppatioet xou) amodeybel T AEEN w, ToTE TEpUdTIoE Hou ambppte. Av 1 unyovh

Mbin_l(w) (teppatioet xou) amoppiter T AEEN w, TéTE TeppdTios xou amodiLon.”

Ané tny mpdtn ouvlix, éneton 61t yia x&he AEEN x, 1 (aptBunuévn xotd tny anapifunon)
pnyovh Mbin_l(l’) elvon ohnt). Amé to mpodypappa tne unyavhc My, autd ouverdyeton 6Tt

TPOoOPOIWGE TNV Py vl M -1

N unyovh Mo elvon extong o).

Ané 1o mpdypappo e unyoavie Mo, €xoupe 6Tt yio aufaipetn eloodo w, n (aptBunuévn
xaté v amopifunon) unyavi Mbin_l(l’) Tepuotilel xou amodéyetat TN AEEN w av xat Yévo
av n pnyovh Mo teppatiCet xat anodéyetar tn Aé&n w. ‘Enctar 41t yio xdfe eloodo w,
L(Mo) # L (My;
L(Mo) = L(M).
Agot n unyavh My elvar ohixdy, n yadooa L(Mp) eivon avadpopxh. And tn dedtepn

(w)). "Ereton étt dev undpyet xwdixonoinon p(M) € Ly tétoia dote

ouvlfxn, émetar 6t undpyet xwdixonoinon p(M) € Ly tétowo dote L(My) = L(M).
Avtigaon.
Opilovpe ) yhdooo Ly we 1o advoro xwdionooewy punyavody Turing to onoto

cavorotel Tic e€he 8o ouvhnec:

o [t x&be xwdiomoinon p(M) € Ly, v yhdooau L(M) eivor avadpopta.

o [ »&le avadpopnt) yhdooa L, undpyet xwdwonoinon p(M) € Ly tétowa
oote L = L(M).



Arnodeilte 61t 1) yAdooo Ly elvon anaptbuhotum.

Avbom: 'Eotw avbaipetn anopibuncn p(Mo), p(M1), p(Ma, ... TV X03XOTONGEWY TGV
unyavey Turing. Oa xataoxevalovye unyavi anoptbunonc Ey nonola, 6nee Hu delfouvye,
amaptfuel ) YAdooo Ly, To npdypappo tne unyovic By €xet we elhc:

"o xdfe xwdinonoinon p(M;, tporonoinoe 1o mpdypappa tne unyovic Turing
M; &ote va MdBetc tny unyavi) Turing M; He to &g TpdypoypaL
"L dvw ot eloodo w, npocopolwoe pe N wéhodo tne oupdc Tou TEptoTe-
ool v unyoavh M; néve oe dhec tig etoddouc bin(0), bin(1), ..., w. Ay
bhec ot mposopolboete Teppaticouy xor 1 unyovh M; (teppatioet xou)
arodeybel Ty Aé&n w, T6Te TepudTioe xat amodélov.”

Kotypathe Ty xwdixorolnon p(M;) otny tavio e£630u.

Ou detlovpe thpa bt 1 unyovh araptbunong Fy arnaptbuel v yAdooa Le. { pog tovTo,
o dellovpe 6Tt T0 6UVORO TwY xwdXoTooEwY unyavdy Turing tov xataypdoovtat and
™y unyavy Ey oty touvio €€6d0u tng txavorotody Ttg dbo ouvlrixeg mou optlouvv Ty
yAdooo L.

o~

o llpdty ouvhiixn: Oewpoiue xwdixonoinon p(M;) n onola xatoypdgetar and Ty un-
yavh) By otny touvia e€6dou tne. Ataxpivoupe d00 Teptntdoetc:

— H unyoviy M; etvon ohxry. Tote, and 1o mpdypoppa TNS wnyavic ]\72', yia x6be
eloodo w, 1 pnyavi M; teppotilel xou amodéyetar T AELN w av xou pévo av )
wunyavi M; teppartiler xon amodéyeton ™ AEN w. 'Eretan ém L(M;) = L(M;).
Aot n unyovh M; etvan ohxt), 1 yadooa L(M;) elvar avadpouxt|. 'Exeton dut
n YAGGGH L(]\?Z) elvat ovoadpoptx.

— H unyavi) M; dev eivar ohxt). Tdte, undpyet Bpayvtdtn Min w mévw otny onolo

n unyovh M; dev teppoatilet. And to mpdypoppa TS Unyovic ]\72', aUTO GUVETA-
yetou 6Tty x8fe AéEn @ pe binTt(2) > binT!(w), 1 unyavi M; dev teppatilel
xot amodéyeton Ty elcodd tng z. ‘Emeton 61t 1y YAdGoA L(]\?Z) elval TEREPAUCHEVT,
Qoo o avodpopLX .

o~

Ye xéfe mepintwon, n yAdooo L(M;) eivon avadpopixd, dnwe ypetaleto.
o AcUtepn ouvliixn: Oewpolye avadpouxt) Yhdooo L. Tote, undpyet ohxd ynyovi

Turing M; tétowa Gdote L = L(M;). Téte, and 1o mpdypappo tne pnyovie M\i, Yo
%&le elcodo w, 1 unyovh M; teppatilet xat amodéyeton T AN w av xat wbvo ov 1
unyavi M; teppatiler xan amodéyeton T AéEn w. 'Ereton év L(M;) = L(M;). Ao
L =L(M;), éreton 61t L = L(]\?i), émwe yperdletat.

2. (10 povddeg) Oewpodpe ) YhOooH
Ly = {a'b*a*b' |i>0}.

Ceprypddte (pe don peyohltepn axplBela propeite) avtépato pe dbo otoifec M tétoto
bote Ly = L(M).

Avon. To avtépato pe otoiBac M €yet 1o elhc mpdypoyupa

o Atafaloupe TpdTA THY TPOTY GEPE TWV @ Xou THY AVTLYPAYoupe ot oTig dUo otoifiec.
(‘'Etot, Ba éxoupe ) AéEM o' v xémoto i > 0 oe xabepid and tig So otolfec.)

o Mn vietepptviotuxd, arralovye xatdotoo.

2



) Araf3élovpe tn Sevtepn oetpd Ty b xou yro x&be 8o b mou drufdlovue, olfvouue éva

a and v TpdTy otolfa. (X1 cwoth nepintwon, 1 npdtn otoifa O éxel adeidost.)
o Mn vietepptviotuxd, arralovye xatdotoo.

) AwafBélovpe tny deldtepn oetpd TV a xou yia x&fe dYo a mou daBdlovue, ypdpouue
éva a oty TpdTy otolfa. (X1 cwoty nepintwon, Oa éxovpe tn Aé&n ¢ o xabepid and
T 800 otolfec.)

o @ Mn vietepptviotuxd, arralovye xatdotoo.

. Atofdlovpe tny devtepn oelpd TV b xat yia xdfe éva b mou draBdlovye, offivouue
Tautdypova éva a and xdfe otoifoa. (Xt cwot neplntwon, ol %o otoifeg Ha Exouy
adeidoet.)

) M VIETEQUIVIOTING, UTAIYOUUE OTNY TEAXT| XATAOTAGT).

3. (20 + 20 = 40 povddeg) L apouctdoTe YEVIXES YPURLOTIXES ol oToleg Tapdyouy Tic
vhOooeg:

()
Ly = {a'b*c |i>0}.

Avbom. (Me tpomomoinon g yevuerg ypoppatxts oto Mapdderypa 11.8 tov fiAiov.)

Mpddtn opdda xavévwy:

S — aSBBC |«

Ot xavéveg avtol odnyovv oe héetc e popethic a” (BBC)™ étou n > 0. (Xvyxpivete tov
xovova S — aSBBC pe tov avilotolyo xavéva S — aSBC ot yevut| ypappotin yla
N YAdooa

L = {a'b*c|i>0},

and to lNapdderypa 11.8 tov PiAlov. Avtdg elvar o povadindg xavévag otov omolo ot 8o
Ypouppatnés Stapépouy.)
Aceltepn opada xavévwv:

B — BC

Ov xavévee autol petaoynpatilouv x&fe h&n tne popehc a”(BBC)"™ érou n > 0 oty
MEN a" B C™.

Tpltn opdda xavbévwy:

aB — ab
bB — bb
o' — cc
' — cc

Ot xavévee autol petatpénouy dha too B oe b xou 6ha ta € o¢ c.



Ly = {a'd'ca'b’c' |i>0}.

Avbom. (Me tpomomoinon g yevuerg ypoppatxts oto Mapdderypa 11.8 tov fiAiov.)

Mpddtn opdda xavévwy:

S — aBCSaBC | e

Ot xavévee autol odnyosy ot MEeie tne popotic (aBC)™(aBC)™ émov n > 0.

Mpddtn xou pior opdda xavévwy:

BCa — aBC

BCa — aBC
O xavévee autol petasynuotiovy x&be hédn tne popyric (aBCY"(aBC)™ émou n > 0
otn Aé&n o (BC)"a"(BC)™.

Aceltepn opada xavévwv:

CB — BC
CB — BC
O xavévee awtol petaoynuatiCouy xdfe Aédn tne popgric a"(BC)"a™(BC)™ émou n > 0

ot A& " B"C"a" B"C".

Tpltn opdda xavbévwy:

aB — ab
bB — bb
o' — cc
' — cc
aB — ab
bB — bb
Yo
o — cc

Ot xavévee autol petatpénovy dha o B xou B oe b, xau 6o ta €' xou C' o¢ c.



